

Az 1956-os forradalom Szabolcsot is ugyanúgy felkavarta, mint minden más települést az országban. A faluban október 28-án, vasárnap délután tartottak nagygyűlést, ahol mintegy száz férfi és nő volt jelen. Kovács Béla, az akkor Budapesten dolgozó szabolcsi munkás is felszólalt, elmondva, hogy a fővárosban munkástanácsok alakultak a hatalom gyakorlására, és itt is tenni kell valamit. Ezután a községházán az ott jelenlévők megalakították a munkástanácsot, melynek elnökévé Kovács Bélát választották, a tagok között ott találjuk Zombori István és Bódi Miklós tanárt is (az igazgató ekkor már Nagy Imre volt). Az akkori tanácselnököt, Deák Józsefet és a vb. titkárát, Kántor Miklósnét leváltották, el is hagyták a falut. A középületekről eltávolították az állami címereket.

„A munkástanácsban helyes nézet alakult ki: a rendnek helyre kell állni, a munkástanács ideiglenes, csak az a feladatunk, hogy megőrizzük a rendet és a nyugalmat. Ezért doboltattuk ki a szesztilalmat, a fegyverbeszolgáltatást, az idegenek jelentkezési kötelezettségét, biztosítottuk a Szabadság Tsz-t a segítsérről, gondoskodtunk a közvagyon őrzéséről. Én magam külön is részt vettem a szövetkezeti alkalmazottakkal a boltok őrzésében. A visszatérő tanácselnököt igazán barátián kértük, hogy pár napig még inkább maradjon otthon (Gáván), hiszen az emberek forrófejűek még” – olvashatjuk ezekről a napokról Zombori István 1957-ben kelt igazoló jelentését. Kovács Béla munkástanácsi elnökségéről néhány nap múlva lemondott, helyére Lakatos Bertalant választották.

A forradalom bukása utáni megtorlás során Bódi Józsefet és Zombori Istvánt magatartásukért a megyei tanács művelődési osztálya írásbeli megrovásban részesítette, ám Zombori István visszaemlékezésében arról is szól, hogy 1957. április 1. és 5. között a karhatalom nyíregyházi központjában

---

volt letartóztatásban, ahol igencsak megverték. 1957-ben a tanácstagságát is megszüntették. Kovács Béla és még két társa, Kovács Gábor és Halászi Aladár ellen 1958-ban a megyei ügyészség a nyomozást megszüntette.